

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES
Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6, 2º. No se devuelven originales, aun cuando no se publicuen. Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Al anual 1.50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestral.
Fuera de España, 10 id. id. — Page anticipado. Número suelto 5 céntimos.
Atrasado, 10 id. id.

CENSURAS

Nos hemos enterado con la mayor atención de lo que dice *El Liberal*, reseñando la última sesión del Ayuntamiento, y nos fijamos en lo que manifiesta con motivo de cierta votación en la que votaron unidos conservadores y republicanos centralistas ó de la fusión ó del partido único.

He aquí las palabras del diario fusionista, para que nunca se diga con razón y fundamento que inventamos en daño de los que se llaman republicanos.

Importa mucho que el público se fije en las dos votaciones que recayeron con este motivo.

He aquí la primera:

Se aprueba la enmienda del señor Gadea dirigida á que el testimonio de gratitud propuesto para el Sr. Poveda, se haga extensivo á los señores don Enrique Arroyo y D. Rafael Terol y demás representantes que han prestado su apoyo y su concurso?

He aquí la segunda:

Se aprueba la proposición del señor Ferré que monopoliza en manos del Sr. Poveda, todo lo que puede significar una iniciativa generosa ó un empuje patriótico?

Dieciseis concejales conservadores,

y tres republicanos que se llaman don

Amando Alberola, D. Mariano Calvo,

y D. José Penalva, rechazaron la enmienda del Sr. Gadea, y aprobaron íntegramente la proposición del Sr. Ferre, ó lo que es lo mismo, declararon

que ni D. Enrique Arroyo, ni D. Ra-

fael Terol, ni D. Angel Fernandez

o Caro, ni el marqués de Río Frio

ni D. José de Rojas, ni D. Enrique

Bushell ni D. Manuel Antón, hicieron

nunca nada en favor de Alicante, que

se lo lleve todo, absolutamente todo, a

SR. D. Juan Poveda.

Que esta declaración hubiera sido

hecha por el barón de Fonestrat, Alcalde designado del Sr. Poveda, ó por el señor Navarro de Castro, concejal y ad-

ministrador de loterías, no nos hubie-

ra sorprendido, pero que los Sres. Cal-

vo, Penalva y Alberola, que se dicen

republicanos, hagan coro á los conser-

vadores y se conviertan en turiferarios

á del Sr. Poveda, rompiendo todo víncu-

lo de gratitud con los partidos libera-

les, eso ni se explica, ni se discute, se

someteré al juicio del público para que

este se entere con el asombro que es

natural de que hay en el Ayuntamiento

de Alicante tres concejales republi-

cenos que se han aliado con los conser-

vadores, y que haciendo causa común

con ellos, declaran que aquí solo hay

una figura, á la que hay que rendir

plácito homenaje, la del Sr. Poveda, la

de aquél político ante cuya exigencia,

liberales y republicanos, fueron barri-

dos de ese mismo Ayuntamiento que

hoy consagra altares al mismo que con

decretos de suspensión, y declaraciones

de incapacidad, pretendió cerrar la Ca-

sa del pueblo á los regidores no con-

servadores.

Ante semejante espectáculo, es pre-

ciso recordar la suspensión gubernati-

va de los concejales republicanos y li-

berales, el intento de procesamiento

de los mismos, el nombramiento de

D. Teodoro Bergez para ejecutarlos, y la declaración de incapacidad fulmina da contra los Sres. D. José García Soler y D. Ernesto Villar, es precisamente acordarse de estas y otras cosas, viéndose presentes aquellas burlascosas sesiones en que la voz del presidente y el sonido de la campanilla se imponía á todo otro ruido; ha llegado el momento de preguntar qué clases de compromisos pueden tener con el Sr. Poveda los concejales republicanos, compromisos que deben ser muy hondos cuando cediendo á su exigencia han votado nominalmente, negándose á conceder á diputados liberales como los señores Arroyo y Terol, lo mismo que con mal reprobado entusiasmo acordaron para el Sr. Poveda.

Pero ya lo hemos dicho, estas cosas no se discuten, se resuelven y aun...

Los aludidos tan directamente están en obligación de defenderse de los cargos que les hace *El Liberal*; nosotros lamentamos que las cosas vayan por ese camino, que es el del descrédito.

Con qué ya ve el público lo que pasa, y si puede y debe ser pasado en silencio el proceder de los ediles republicanos únicos. * * * * * Vuelto á encontrar grupo d. 120 hombres reunidos a Occidente Villas, por escuadrones de Sagunto en el Plátano, los persiguieron hasta California y cogieron nueve muertos, entre ellos el titulado brigadier Enrique Junco, y tenientes Cárdenas y Lobert; dos revólveres, ocho tercerolas y botiquín. Junco era jefe de Zona de Colón. — Weyler. — Ahumada. —

Algunos de los prisioneros hechos en los últimos combates y otros insurreccios presentados aseguran que el «generalísimo» Maximino Gómez fue herido efectivamente en uno de los últimos encuentros. Añaden que ha dimidido su cargo y hasta que se ha embarcado para Nueva York.

El cabecilla y doctor Hernández ha sido muerto en un combate quedando en el mismo prisionero su esposa, conocida por el nombre de «Reina de Cuba». — Mendez. —

NO PUEDE SER

El yómito negro, el paludismo, la anemia, diezman el ejército de Cuba. Llenos están de enfermos los hospitales, haciéndose subir a 23.000 las bajas existentes, y el calor, apretando de modo extraordinario, hace concebir temores fundados de que aumenten las enfermedades.

Ninguna noticia que cueste y anime. Ningún indicio de que el enemigo es escarmientado y de que pueda tener término esta situación horrorosa.

Nuestros soldados no combaten, no pelean, mueren de una manera aleve, sin gloria ni provecho para la patria,

porque morir en un hospital, víctima de la fiebre, es hacer un sacrificio estéril. Aquella horrida sima sigue engullendo soldados, y los que no caen en ella, que son los menos, vuelven moribundos á la patria, ó los devuelven la manigua ó el hospital militar para que aumenten la cifra de los que piden limosna para vivir.

La insurrección no se da por vencida, porque, en realidad, no se puede vencer al que hueve y no combate sino cuando le conviene, y resulta que, después de dos años de guerra, las partidas rebeldes se acercan á la capital de la isla y se disponen a concluir con la riqueza que aún no ha sido destruida.

Esto no puede seguir así más tiempo. España no puede habituarse á la horrible idea de seguir enviando sus hijos á Cuba para que sean allí víctimas de las enfermedades.

Eso no puede ser.

APUNTES POLÍTICOS

Leyendo *El Liberal* de ayer nos hemos enterado de que los bienes de la Virgen de Elche, es un asunto por resolver todavía, y lo mismo pueden venderse que no, de que ni el Sr. Gadea, ni los demás regidores liberales, ni *El Liberal* regatean al Sr. Poveda el testimonio de gratitud que sea equivalente otorgarle (el nombramiento de una Comisión del Ayuntamiento incluyendo que pase á su casa a felicitarle); lo que quieren los fusionistas, sé pase es: que se trate por igual á cuantos tienen en ejercicio y para provecho de Alicante todas sus iniciativas.

Y por ahora vámmonos á paseo y no copiemos mas. Para qué? — Una reforma que conviene no pasar en silencio: Los electores de Berna acaban de votar que los entierros sean gratis. La nueva ley empezó á regir el 1º de Julio. —

NOTAS Y NOTITAS

Ya saben los alcaldes de los pueblos que estamos en la época de los grandes calores y de la descomposición de materias orgánicas.

Conviene la mayor vigilancia para no permitir que se envenene el aire y se consuman alimentos en malas condiciones y se infeccionen las aguas destinadas al consumo público.

La campaña sanitaria en la época presente es un ineluctable deber en los alcaldes y agentes á sus casas y de sus órdenes.

También los vecinos deben cuidar de la higiene de sus personas.

El aseo es la salud y en multitud de casas hay focos de infección, por culpa de sus dueños. Las aguas sucias y los depositos de inmundicias son el enemigo mas temible de la salud.

Todos lo reconocen, así; pero son muy pocos los que observan las reglas de la higiene y salubridad.

El dia 21 del actual á las once de mañana, tendrá lugar en el salón de sesiones de la Comisión provincial, la subasta de los artículos y efectos con destino al consumo del manicomio provincial de Elda para el año económico de 1897 a 98, declarada desierta por falta de licitadores el dia 3 del corriente.

La Guardia civil de Málaga persigue una falsificación de billetes del Banco de España cuyos falsificadores se han extendido por toda España para cambiar unos cincuenta mil duros, que es la «emisión».

Telegrams particulares de Londres, afirman que amenaza una huelga general de los telegrafistas, que prestan servicio en todas las poblaciones de Inglaterra.

Han formulado en términos corteses, pero categóricos, sus reclamaciones de mejora de sueldos y horas de servicio.

Dicen que para no provocar una paralización de la vida mercantil perturbadora, seguirán prestando servicio, accédas ó no á sus pretensiones, hasta fin de mes.

El gobierno se preocupa de esta huelga, y teme que no sea posible disuadir á los telegrafistas de su empeño.

No menor importancia y gravedad ofrece otra huelga de todos los obreros empleados en las industrias de maquinaria, pidiendo que se fijen como límite de la jornada las ocho horas acordadas en los congresos socialistas.

Dicen de Nueva York que los calores de estos días han causado la muerte, por insolación, á 300 personas, encontrándose enfermas 2.000.

Muchas señoras y señoritas se han presentado en las butacas del teatro de Pontevedra, sin nada en la cabeza.

El resto del público acogió con aplausos la zovedad.

Una reforma que conviene no pasar en silencio.

Los electores de Berna acaban de votar que los entierros sean gratis.

La nueva ley empezó á regir el 1º de Julio. —

En la mensualidad corriente se descontará á las clases activas y pasivas las cédulas personales, en aquellas provincias donde no esté arrendado el impuesto.

MOTÍN POR CONSUMOS

Tanto como a nosotros ha de sorprender á los lectores la noticia que copiamos á continuación, tomándola de un colega de Ciudad Real.

Produce la sorpresa, no el hecho de haberse amotinado un pueblo, que en estos tiempos de conservadores es el pan nuestro de cada día, sino el de que tratándose de un asunto de tanta importancia, ocurrido hace varios días y en sitio tan próximo á Madrid, nadie haya dicho el telegrama á la prensa de aquí y se venga á saber por las referencias que de él hacen los periódicos de la citada capital.

Inindudablemente al gobernador de aquella provincia le ocurre lo que á los niños, que con taparse los ojos creen que no los ve nadie; él creyó que con secuestrar el telegrama evitaba que se supiera aquí.

Algo de eso ha debido sucederle al ministro de la Gobernación, no dando cuenta del caso, porque no podemos suponer que no se hubiera enterado.

Dice «La Tribuna:»

«Conflicto difícil de apaciguar se ha desarrollado en estos momentos en el pueblo de Socuéllamos, con motivo de la creación de la administración del impuesto de Consumos para el corriente año económico.

Desde el día de ayer recorren las calles de aquel pueblo todas las clases trabajadoras, dando la voz de ¡Abajo los Consumos!

Los motinados han asaltado y tomado el edificio del Ayuntamiento, intentando prenderle fuego, así como á todo lo que existe en el archivo y oficinas.

Gran número de los amotinados se dirigen á los terrenos cercanos á la población, cuyos dueños son individuos del Ayuntamiento, quemando las mieses que había en las eras y barbechos y cuanto encuentran á su paso.

A más de los muchos arropellos que cometan, han obligado á los particulares que abandonen sus casas y marchen con armas á la calle para proceder en contra del arriendo de consumos.

Tambien á los segadores que por aquellos contornos se encontraban, los han hecho que se unan á ellos, que con hoz en mano recorren las calles.

Las turbas han querido matar al alcalde y secretario de aquel Municipio.

La Guardia civil, reconvocada hasta la hora en que escribimos estas líneas (diez de la mañana), asciende al número de unas 80 á 90 personas.

LA GENTE DE HOY

La juventud madura que hoy bulle y se agita en el mundo político es una fruta que tiene el corazón podrido.

Nila patria ni el progreso pueden esperar de ellas beneficio alguno.

Son luchadores que han entregado las armas al enemigo, se han rendido sin luchar. Su nombre es un sarcasmo. Detrás florece otra juventud que llega empujando, que estudia y piensa, que en fuerza de empinarse para ver horizontes nuevos, ha podido columbrar auroras que solo alcanzan á iluminar las cumbres del pensamiento que se eleva en derechura al cielo.

Pero parece que nos ha contagiado á todos la podredumbre del medio ambiente.

Tambien nosotros comenzaremos á envilecernos, rindiendo pleitesía á los estúpidos convencionalismos de una sociedad condenada á muerte.

La verdad, parece un delito. Asoma de vez en cuando, timidamente, y avergonzada ó cobarde, busca enseguida las encrucijadas del pensamiento para lanzarse fuera, como asesino en acecho, por entre las sinuosidades de la palabra.

Si se levanta arrogante, con virilidades energicas, se le arroja encima la losa del ridículo.

Hacer poética revolucionaria, la única posible en esta época de "transición", se considera necio romanticismo por los espíritus fuertes.

Todas las cosas parecen atrofiadas. Los partidos y las escuelas que se titulan porta-estandartes del progreso parecen petrificados.

Nadie se atreve a tener iniciativas; la secular disciplina fundida en los viejos moldes se alarma de toda idea nueva.

Diríase que todos los cerebros han renunciado al derecho de pensar.

Revolución significa para la mayoría de las gentes, cambio de instituciones y nada más.

Si a muchos bravos revolucionarios les dijeseis que revolución es mucho más que eso, no lo entenderían.

RECEBIMIENTO DEL GENERAL LACHAMBRE

Ovación en usiasta

Ha llegado á Málaga el general La-chambre, siendo recibido con gran entusiasmo.

La estación del ferrocarril y sus cercanías veíase cuajadas de infinidad de personas, entre las que figuraban en primer término todas las autoridades locales.

Desde que puso el pie en tierra, lo mismo que durante todo el trayecto hasta el hotel de la Caleta, donde se hospeda, el general fué objeto de entusiastas aclamaciones.

Las señoras se unieron á las manifestaciones de la muchedumbre, inundando de flores el coche que conducía al general, quien se muestra profundamente emocionado por semejante acogida.

La población ha hecho hoy fiesta estando cerrados todos los comercios.

EXTREMISMO

Sufriendo sin alivio diariamente de fuertes dolores de cabeza y obstinado extremismo, habiendo recurrido á muchos médicos y medicamentos, certifico que solamente me curé tomando las píldoras Antidispepticas del doctor HEINZELMANN.

Gracias á estas preciosas Píldoras recobré la salud.—Alfredo G. Fernández.—(Firma legalizada.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

SUICIDIO DE UN PERIODISTA

Un director de un periódico se ha suicidado, dejando escrita la siguiente nota, que explica los motivos que lo obligaron á tomar tan seria determinación.

Dice así:

“Si se pone mucho material sobre política los su críticos se borran, porque están hastiados de política; dejan la suscripción, porque el periódico es insípido y pesado.

Si se publican muchas noticias, el público se disgusta, porque dicen que son mentira; si se omiten, los lectores dicen que se suprime para ocultar al pueblo la verdad.

Si se ponen chascarrillos y gacetas jocosas dicen que uno es payaso; si se omiten, aseguran que el periodista es un viejo fósil que huele á sacrificio.

Si se publican artículos originales, dicen que no valía la pena de ocupar espacio con ellos, habiendo tanto bueno que escribir.

Si se copia, dicen que uno escribe con pluma de ganso.

Si se ataca á una colectividad ó á un personaje, me llaman grosero: si alabo, manejador de incensario, parcial y vendido.

Si inserto algún artículo agradable á las señoras, muchos hombres echan pestes contra el periódico por superficial e insulso.

S se dejan las variedades, se borran los suscriptores, porque carece de amabilidad.

Si hablo bien del Gobierno, dicen que no puedo hacer otra cosa, y que estoy buscando un empleo; si mal, me llaman traidor y enemigo del orden público. Si escribo en sentido liberal me califican demagogo; si en sentido conservador, de retrógrado y ultramontano.

Si voy á la iglesia, me tachan de hipócrita; si no voy, de ateo, y dicen que mi periódico es indigno de entrar en casas de gentes virtuosas, y lo excomulgá el cura. Si aplaudo un acto, me llaman pastelero; si lo censuro, me tratan de villano. Si permanezco siempre en mi oficina, dicen que soy demasiado orgulloso para mezclarme con la

gente; si visito, me califican de intruso, pretendiente y holgazán.

Si pago puntualmente mis cuentas, dicen que me estoy haciendo rico á expensas del público; si no las pago entonces dirán que soy un tramposo y deshonesto. Que venga los críticos á hacerlo mejor! Mi ntra tanto, les dejo con gusto el camino expedito y me suicido para librarme de tantas calamidades.”

(De «El Heraldo Español», de Santo Domingo.)

ATENCIÓN

Certifico que después de padecer tres años del estómago y de los intestinos, me curé en corto tiempo tomando las píldoras antidispepticas del doctor HEINZELMANN. Declaro más, que varias personas de mi familia tomaron de estas píldoras siempre con buenos resultados. Por la verdad.—Ramón Salas.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

CORREO DE MADRID

Hasta las once y media de la noche la suscripción al empréstito filipino en toda España ascendía á 719 595 obligaciones.

Faltan datos completos de 45 provincias.

Madrid ha suscrito 322 835 obligaciones y todavía queda gente suscribiéndose en el Banco de Castilla.

El general Weyler multará á los comerciantes infractores del bando de remisión de mercancías.

Censúrase al gobierno porque ha ocultado los desórdenes que con motivo de los consumos ha habido en Socuéllamos

en Valdeorras temprano desórdenes por consumos. Se ha concentrado la Guarnición civil.

En la Casa de Canónigos, Rincón abofeteó al escribano Musas, siendo encarcelado.

Aunque no tiene aún acordada la fecha de su marcha á Santa Agueda el señor Canovas del Castillo, es lo más probable que salga de Madrid el dia 20, á menos que asuntos de carácter urgente le obligaran á retrasar su viaje. Ayer publicó el periódico «El Tiempo» el discurso íntegro pronunciado en Burgos el lunes último por el Sr. Silvela.

El jefe del nuevo partido ha aplazado su viaje á León y en su consecuencia el sábado regresará á Madrid marchando después á Valencia, donde debe llegar del 26 al 28 del actual.

El servicio de Telégrafos en general cursa con gran retraso por tormentas.

REVELACION

Juanito se estaba quedando lo mismo que un espárrago.

En verano se habían ensayado los deportivos, zarzaparrillas y toda clase de aceites de hígado de bacalao con y sin hipofosfitos; Juan enfraquecía visiblemente y sus ojos iban hundiéndose poco á poco.

Se iba por el cuello de la camisa, como decían las mujeres de pueblo. Frente á la casa de Juan vivía una señora viuda de un industrial, que había trabajado en cueros toda su vida, la cual señora tenía una hija, llamada Rafaela; bastante bella, que era tal vez la causa de que Juan fuese convirtiéndose lentamente en fideo.

Juanito amaba á Rafaela con un amor intenso, volcánico, pero el pobre muchacho era tan tímido, que no se había atrevido á declarar su pasión á su linda vecina.

Doña Ramona, tía de Juan, había visto á su sobrino en más de una ocasión mirando con insistencia las ventanas de casa de Rafaela, después observaba que Juan se retiraba á su

habitación, permanecía en ella un gran rato, y luego salía más pálido y más ojoso.

—Si este muchacho no habla á Rafaela—pensaba la tía—me temo una catástrofe.

Y así pasaban días y días, Rafaelita de cada idem más adorable, Juanito más consumido y doña Ramona lamentándose de la cortedad de su sobrino.

Un día, con el pretexto de enseñar unos objetos que le habían traído de Madrid, doña Ramona y la mamá de Rafaela pasaron al salón, dejando en el comedor á los dos jóvenes.

Juan se puso encarnado y bajó la vista, maldiciendo interiormente su genio y su cobardía.

—Si me declarase ahora—pensaba—pero luego murmuraba entre dientes—no, no me atrevo.

—¿Qué tienes, Juan?—le dijo Rafaela sonriendo y mirándole con aquellos ojos que tanto mal le hacían.

—Nada—repuso el joven con voz entrecortada.

—No es verdad eso—prosiguió la joven; —á tí te sucede algo, tú no estás bueno; tú estás enamorado, se te conoce en la cara.

—Soy un imbécil—decía Juan para sí; —en vista de que no le digo nada, va á declararse ella.

—¿Por qué callas? no soy tu amiga, casi tu hermana? no nos conocemos desde pequeños? Dime, amas?

—Si—balbuceó Juan.

—Me alegro de que no tengas secretos para mí, yo voy también á abrirte mi corazón, yo también amo.

Juan se sintió desfallecer de gozo.

—Mira—continuó Rafaela.—Si me das palabra de decirme quién es tu amada, te diré el nombre de mi novio.

—Sí, sí.

—Pues mira, mi novio, ó el que quiero que lo sea, es un muchacho guapo moreno...

El corazón de Juan latía con violencia.

—Sabes quién es? No? Pues es...

Juanito ni respiraba siquiera.

—Es... el hijo del veterinario.

Pobre Juan! Acababa de recibir un golpe mortal.

Perdió el conocimiento, un espuma de sangre asomó á sus labios, y como Rafaela le preguntase sin darse cuenta del estado del joven:

—Me dices tú de quién estás enamorado?

El pobre Juan sólo pudo murmurar con voz casi imperceptible:

—De... mi tía.

—JULIÁN PÉREZ CARRASCO.

VARIAS NOTICIAS

Habiendo acordado nuestra Corporación Municipal el invitar á uno de los Orfeones Valencianos para que venga á honrarnos con su presencia en las próximas fiestas que han de celebrarse en esta capital, nos permitiremos aconsejar sea el invitado, «El Orfeón Valenciano el Micalet» por ser éste el más antiguo de aquella región y el que más triunfos ha alcanzado en cuantas excursiones ha tomado y buena prueba de ello es el ruidoso éxito alcanzado en Bilbao, San Sebastián, Zaragoza y últimamente en Linares. Celebraremos que nuestras indicaciones se tomaran en cuenta por nuestro Ayuntamiento, tanto por el atractivo que el citado Orfeón se vea en las fiestas, como por ser una de las Sociedades Corales dignas de oírse.

—En el paseo de los Mártires, frente al Casino, se ha instalado y esta noche se abrirá al público la bombola á beneficio del Asilo de Nuestra Señora del Remedio.

—Nuestro estimado amigo Trino Espia, ha recibido el encargo de hacer un artístico letrero para colocarlo en la fachada del edificio de la Sucursal del Banco de España.

Dicho letrero formado con bombillas

de luz eléctrica, figurará la bandera española, sobre la que se destacará el título del establecimiento para que se destina y el escudo de España.

—Anteanoche falleció un niño de tres años, hijo de nuestro amigo D. Luis Martínez, regente de la imprenta del periódico «La Correspondencia Alicantina».

Enviamos á su familia nuestro sentido pésame.

—Los vecinos de Teulada celebrarán festejos en los días 30 y 31 del corriente y 1º de Agosto próximo, en honor de los santos Abdón y Senén.

—Anteayer mañana á las seis se verificó en la iglesia de San Nicolás, el enlace de la señorita Antonia Albert, con nuestro estimado amigo D. Rafael Rodríguez.

Han sido apadrinados por D. Francisco Alejos y señora.

Recibán nuestra mas cordial enhorabuena la feliz pareja.

—Hemos tenido el gusto de recibir los programas anunciadores de la corrida de toros, que el dia 6 de Agosto se verificará en nuestra plaza y en la que las simpáticas matadoras Lolita y Angelita, acompañadas por su cuadrilla lidiarán cinco toros de dos años (tres yeras), de la acreditada ganadería de D. Manuel Paz, de Miraflores de la Sierra, con divisa morada y verde.

Los cuatro primeros serán capeados, banderilleados y muertos á estoque, y el quinto, ultimo de la tarde, lo rejoneará á la española con rejones lanzas, la intrépida amazona Lolita.

Para esta corrida, regirán los mismos precios de la que á principios de tempora dieron las citadas «Señorita Toreras».

—Se halla vacante la plaza de médico cirujano titular de Crevillente, dotada con el haber anual de 999 pesetas.

Puede solicitarse en el término de treinta días.

—Según noticias recogidas en el Ministerio de la Guerra, existe actualmente en Cuba un contingente de 472 médicos, entre los efectivos de Sanidad militar, provisionales y auxiliares.

COMISION DE FIESTAS

Acordada la celebración de danzas al estilo del país en el salón central del paseo de los Mártires, las noches del 13 y 14, del próximo Agosto, se invita a todos los que quieran tomar parte en ellas para que den sus nombres á los ayudantes de Alcalde del barrio en que residan.

Las bailadoras se presentarán á tomar parte en las danzas vestidas con trajes de capricho y los bailadores con su traje habitual, todos con el esmero y aseo propios de un acto público.

Se ha acordado dar gratificaciones á las bailadoras y bailadores que concurren, concediéndose un premio á la bailadora y bailador que á juicio de la Comisión lo merezcan.

Alicante 16 Julio 1897.—El presidente de la Comisión, A. VILA.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el dia de ayer á las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua, 15 palmos. Pared descubierta, 112 id.

De cién, 69 id.

Entra 114 parte hila.

Sale una hila floja.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 17 de Julio de 1897.—Vicente Gadea.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS

Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el

punto indicado, ofreciendo el esmero servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando. Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. → Valencia " miércoles.

Id. " Barcelona " Sábados.

Por el acreditado y velos vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

284 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

Muévale Dios contra el Templo y ahora que no soy más que un soldado suyo, nos encontraremos.

D. Rodrigo comprendió la mortal herida que el desengaño acababa de abrir en el alma de su sobrino, y varió de rumbo tratando de presentarle otra clase de obstáculos.

—Hijo mío, le dije con aparente tranquilidad, tu dolor es justo, y natural tu determinación; pero no alcanza mi poder a coronarla.

Nuestra orden está citada á juicio; suspensos nuestros derechos y sin facultades por consiguiente para admitirte en su seno.

D. Alvaro con su claro ingenio comprendió al punto los intentos de su tío y respondió resueltamente,

—Tío y señor, si tal es vuestro escrupulo y supuesto que el caso es de todo punto nuevo, convocad capítulo y él resolverá. Por lo demás si el Templo me cierra sus puertas, me asaré á la isla de Rojas y me alistaré entre vuestros enemigos los caballeros de San Juan.

Pensad que mi resolución es invariable y que todo el poder del mundo conjurado contra ella no la haría retroceder ni un solo paso.

D. Rodrigo acabó de convencerse de la inutilidad de sus esfuerzos pero á pesar de ello juntó capítulo de los caballeros allí

Aviso

Se vende una estantería para tienda mostrador y de mas enceres.

Varios barriles de vinos vacíos, y una jerezana.

Darán razón, calle la Infanta número 27, tienda.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—Gran función para esta noche por secciones.—A las nueve: La Maja.—A las diez: Los Africanistas.—A las once: El año pasado por agua.

Entrada por cada sección 15 céntimos.

TELEGRAMAS

Madrid 17.

Desde Viena telegrafian dando por seguro que el sultán de Turquía no aceptará las condiciones que se le han presentado para la paz.

Prueba este propósito el hecho de haber enviado recientemente refuerzos á Creta.

La situación del sultán es muy difícil.

Si accede á la paz tendrá enfrente á los fanáticos que se empeñan en proseguir la guerra, y si continúa ésta se malquistaría con gran parte del país, enemiga de la lucha armada.

En Constantinopla se avecinan grandes disturbios.

En los círculos diplomáticos se tiene por seguro que el sultán será desterrado, pues es difícil que logre vencer la situación en que se ha colocado.

Los autonomistas

Noticias recibidas de Cuba aseguran

que si Sagasta hace declaraciones francesas en sentido autonomista, los autonomistas cubanos ingresarán en el partido fusionista.

Manifiestan dichos señores que si se implementa la autonomía es seguro que la patria no necesitará hacer nuevos esfuerzos de hombres y de dinero para conseguir la paz.

Expatriados

En el vapor «Isla de Luzón», han embarcado hoy con rumbo á Loudres 20 de los presos acusados de anarquistas que estuvieron detenidos en el castillo de Montjuich.

Los carlistas portorriqueños

En la pequeña Autilla tratan de organizarse los carlistas.

Ha salido para la península un delegado carlista, con el objeto de conferenciar con el señor marqués de Cerralbo para ponerse de acuerdo con él.

Lo de Torrevieja

Se ha nombrado una Comisión, presidida por el director general de Propiedades e impuestos.

Los comisionados irán á Torrevieja á practicar una investigación y á examinar los terrenos explotables concedidos á los Sres. Barón y Fortecín.

Conflictos

Telegrafian de Barcelona, que á consecuencia de la supresión de los mataderos en los pueblos agregados recientemente á dicha capital, los abastecedores se niegan á suministrar carne.

El Alcalde ha adoptado medidas para evitar un conflicto.

Los carlistas

Según noticias de París el infante D. Jaime está celebrando conferencias para organizar sus huestes y echarse al campo cuando ocurra un caso que esperan pronto.

Madrid 17 (11 n.)

Habana doce insurrectos muertos, 18 presentados. Hundimiento puente sobre adua dos locomotoras cayeron, numerosos heridos. Terremotos Lachah destrozos materiales.

Bolsa: 64'60—30'00.

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

FOLLETIN DE LA UNION

281

no guardar sus castillos y vasallos sino por vía de legítima defensa.

Así pues, nada podía impedir al parecer un rompimiento terrible y desastroso en que á nadie se podía dar la ventaja, porque si de un lado estaban el número, la opinión y la fuerza de las cosas, militaban en el otro el valor, el pundonor caballeresco, el agravio y la fuerza de voluntad sobre todo que triunfa de los obstáculos y señala su curso á los sucesos.

Tal era el estado de las cosas, cuando don Alvaro con el corazón traspasado y partido salió para no volver de Arganza y de aquellos sitios, dulces y halagüenos cuando Dios quería, tristes ya y poblados de amargos recuerdos.

Fiel á su promesa encaminóse á Ponferrada al punto, firmemente resuelto á no salir de sus murallas, sino con la cruz encarnada en el pecho.

Antes de llegar concertó con el comendador que se adelantara á prevenir á su tío de su ida, medida muy prudente, sin duda, porque tales extremos de dolor había hecho el anciano con la noticia de su muerte que la súbita alegría que recibiese con su presencia pudiera muy bien comprometer su salud.

Tomó por lo tanto el comendador el camino que mejor le pareció y cuando por fin llegó á darle la nueva en toda su verdad,

